

羅部長吳署長視察臺南監所 瞭解所屬業務關懷基層同仁

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪就任後為瞭解所屬機關，日前一早偕同矯正署吳署長、臺南高分檢張檢察長及臺南地檢費檢察長等人，輕車簡從蒞臨臺南監獄、臺南看守所、臺南少觀所訪視。首先蒞臨臺南監獄，劉典獄長隨即陪同引導進入戒護區作業工場、藝文作品展示室、漆器教室及勤

務監控中心等巡察，詳盡介紹該監業務現況，及近年來推動矯正處遇措施之成果。羅部長見該監內外環境整潔，寬敞庭園花木扶疏綠美化造景，及管理的軟硬體設施，著實給予收容人安定的心境，對心性歷程的改變確有增強的正向力量，表達嘉勉之意。

羅部長由吳署長等一行陪同視察臺南看守所矯正業務，所長莊能杰率科室主管歡迎部長蒞臨，隨即引導進入戒護區實地巡視，並觀賞收容人磚雕、陶藝作品，莊所長詳實報告該所戒護管理及收容人各項生活設施、同仁工作環境改善等情形，羅部長對該所各項積極作為深表嘉許，亦感謝同

仁對矯正工作的投入與付出，最後期勉同仁堅守崗位，發揮團隊精神，全力以赴，做好犯罪矯正工作。

羅部長在矯正署吳署長等陪同下，一路兼程不畏辛勞蒞臨臺南少年觀護所訪視業務，並關懷收容少年生活情形。部長進入戒護區後，收容少年精神奕奕以熱烈掌聲歡迎部長，並由鄭所長暨科室主管陪同瞭解少年收容情形，垂詢少年生活起居空間、伙食、上課內容及入所原因，並勉勵收容少年雖然在所不自由，但可嘗試沈澱己心，讓思路更清晰，在所期間多思考並善用時間努力學習，改正不良習性，不辜負師長、家人的期待。



竹監主辦矯正機關 徵文比賽頒獎典禮

【本刊訊】新竹監獄日前於大禮堂舉辦102年度全國矯正機關徵文比賽頒獎典禮，這次讀書心得徵文比賽由法務部矯正署與法鼓山人文社會基金會合辦，活動受到矯正機關收容人踴躍投稿，在全國監所共襄盛舉下，計有近400份作品參選。

本次徵文比賽，是以兩部具生命教育意義之著作抱願，不抱怨及活出增值人生為創作題材，由同學透過閱讀這兩本書籍後啟發之省思，論述個人對生命意義體悟之正向思考，經過專業評審老師的講評後，讓收容人對於日後寫作上有明確的方向。這次活動別具激勵意義的是，特邀請獲獎同學與其家屬參與盛會，透過家庭支持的力量，更能肯定同學獲獎的成就感。



嘉檢拓展司法保護服務 大埔社區設置關懷據點

【本刊訊】嘉義地檢署為拓展司法保護觸角，廣化服務向度及深化服務品質，結合嘉義縣大埔鄉調解委員會，成立司法保護社區關懷據點，日前舉行關懷據點揭牌儀式。該署期藉由社區關懷據點的設置，提供整合性的司法保護諮詢服務及轉介，克服偏鄉交通不便及資訊短缺的問題，讓民眾的問題能在最短的時間，獲得有效的解決。



雄檢與高醫首次合作學習司法官見習計畫

【本刊訊】高雄地檢署與高雄醫學大學附設中和紀念醫院攜手合作，首創為司法官學院第53期學習司法官開辦醫療事務見習計畫，日前於高醫啟川大樓舉辦開訓儀式，由檢察長蔡瑞宗與高雄醫學院院長賴文德主持，讓在該署學習司法官參與醫院實地見習。蔡檢察長致詞感謝高雄醫學院的支持，願意提供機會，讓學習司法官得以近距離瞭解醫療實務。

為強化該署檢察官學習司法官瞭解醫療實際運作，蔡檢察長與高雄學習組導師主任檢察官楊碧瑛經多次與賴院長、余副院長等洽談合作計畫，高醫亦有強烈意願廣開醫院大門，讓司法官瞭解醫院實況，雙方順利擬定見習計畫。此計畫提供予在高雄學習10位學習司法官包括醫療團隊運作模式、醫護養成教育、各科特性介紹等課程，並提供每位學習司法官在醫學中心內主要科別之實地見習機會，分別由婦科、兒科、外科等經驗豐富之主治醫師群，帶領學習司法官參與晨會、門診、巡房、開刀房等各類醫療流程。學習司法官表示於見習期間實際參與醫師日常工作，實地觀察醫師對病患診療及說明病情，對於醫界的困境、病患的需求與臨床的醫病關係，有更多的體會。

